

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Felölös szerkesztő:  
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ



Előfizetés egy hónapra 25000 K.  
Egyes példányszám ára 1000 K.  
Megjelenik hétköznaponként u. 2 órakor.

## Az aranykorona.

Írta: Vantsó Gyula dr., a Magyar Gazdaszövetség igazgatója, az Országos Többtermelési Liga alelnöke.

Az állami költségvetésnek aranykorona alapon történt számítása és a gazdasági életben aranykorona-alapra való visszatérés még mindig csak elméletben jelent a gyakorlati gazdasági, de különösen a piaci élet terén gyökeres változást. Néhány rövid esztendő elegendő volt ahhoz, hogy eladók és vevők egyaránt beidegződjenek a 4—6 nullák rendszere, a számóriásokkal való összeadás és szorzás, amely végső eredményben filléres eltolódások helyett koronás eltolódásokat eredményezett arany-alapon is.

Különösen két jelenséget kell komolyan figyelembe vennünk. Az egyik az élelmiszereknek mai ára. Ha a szorzószámokat alkalmazzuk, nem nehéz megállapítanunk, hogy a ruha, a cipő, a zsemlye és a tojás egyaránt aranyparitáson felül vannak. És ha ennek okát kutatjuk, akkor a kereskedő, a gazda áremelésével, a gazda viszont a ruha és csizma árával érvel, mint amely tényezők őt saját portékája árának emelésére kényszerítik. Valóságos circulus vitiosus ez, melyből a kiutat radikális intézkedésekkel lehetne csak megtalálni.

A megszállt területről ide-ránduló jóvalutak birtokosai ma nem szeretnek Budapesten textilárut vásárolni, mert kiszámítják, hogy odahaza 50 százalékkal olcsóbban kapják meg. Mindezek a tények azt bizonyítják, hogy valóban az elsőrendű szükségleti cikkek azok, amelyek a nullák tömegében, ebben a nagy zavarosban, szinte észrevétlenül emelkedtek a békebeli aranyparitás fölé.

Helyesen állapították meg a legutóbbi nemzetgyűlésen is azt, hogy a papirkorona sok nullája megzavarta a termelők és fogyasztók számo-

lasi képességét egyaránt, senki sem tudta, mit lehet a portékáért kérni, s mennyit lehet azért fizetni. A boldog siber 10—20.000 koronával licitált rá a munkájából élő vásárlóra és szinte lehetlenné tette az árak egészséges kialakulását.

Mindezekben a kötelező aranyszámítás útján lehetne segíteni. Ha a kormány rendeletet adna ki — amiről máris szó van, — hogy a zsemlyétől kezdve minden szükségleti cikknek az aranykoronában számítandó és hogy ezek az árak a ki-

rakatokban is kiirandók, akkor sokkal áttekinthetőbb képet nyernénk az áraknak a békebeli árakhoz való viszonyáról, illetve sokkal közelebb juthatunk a békebeli árszínvonalhoz.

Szükség volna erre a rendeletre és pedig minél előbb, mert csak ez a mód látszik alkalmasnak arra, hogy a korona stabilitásán kívül az árak realitását is biztosítja. Mielőbb át kell térnünk a kötelező aranykoronaszámításra, mielőbb el kell felednünk a sok nullát, amellyel eddig dolgoztunk és gondoskodni kell arról, hogy a szorzószámok igazságos alkalmazásával fokról-fokra visszatérhessünk a békebeli árakhoz.

## Olasz és szerb pénzügyőrök véres csatája a határon.

Belgrád. Az Avala-ügyörökség jelenti: Két jugoszláv pénzügyőr Podbergo mellett, az 1549. és 1547. számú magaslát között végzett járőrszolgálatában találkoztak három olasz pénzügyőrrel. Az olaszok feltartóztatták a jugoszlávokat. A jugoszláv járőr figyelmeztette az olaszokat, hogy a szerb-horvát-

szlovén államterületén vannak. Az olaszok erre tüzelni kezdtek, a két jugoszláv pénzügyőrt megölték, egy közelben tartózkodó polgárt súlyosan megsebesítettek. Ma délután egy olasz vizsgálóbizottság és a jugoszláv csendőrség parancsnoka a közös vizsgálat megindítása céljából a helyszínére mennek.

## Anglia a destrukció ellen.

London. A felsőházban második olvasásban 162 szavazattal 20 ellenében elfogadtak egy törvényjavaslatot, amely szerint mindenkit fegyházzal büntetnek, aki lázító és istengyalázó elméleteket terjeszt, valamint mindenkit, aki 16 éven aluli gyermeknek felforgatásra irányuló közleményeket ad.

## Julius huszadikán kezdik meg Németország újabb ellenőrzését.

Páris. A Petit Journal közlése szerint a nagyköveti értekezlet tegnapi ülésén elhatározták, hogy Németországban az új ellenőrzést július 20-án kezdik meg. A nagyköveti értekezlet nem vállal semmiféle kötelezettséget annak az időpontnak tekinté-

tében, hogy körülbelül, mikor fejeződik be az utolsó ellenőrzési művelet.

## Felosztatják a skupsztinát.

Belgrádi jelentés szerint a jugoszláv skupsztinát most mégis felosztatják. Ugy tud-

ják, hogy a király megadja beleegyezését a nyílt választásokhoz, melyek majd októberben folynak le.

## A politika hírei.

### A pártok záróértekezlete.

A nemzetgyűlés elnapolásában már többé kevésbé minden frakcióhoz tartozó képviselő belenyugodott. A tegnapi nap folyamán megtartották a záróértekezletet.

### Az egységes párt

értekezletén bizalmat szavazott Majer János elnöknek Szilágyi támadása alkalmából. Továbbiakban szó volt az ideai gabonatermés értékesítéséről, mely kérdésnél Bud János miniszter nagyfontosságú nyilatkozatot tett. Bejelenti a pártnak, hogy közeljövőben meg fog jelenni a rendelet, melynek értelmében a gabona kivitele teljesen felszabadul. A gabonakereskedők és gazdák a kapott devizát nem kötelesek beszolgáltatni. Figyelmezteti a miniszter a gazdákat, ne igyekezzenek eladni gabonakészletüket. A gabona forgalmi adójának tárgyában akképen határoztak, hogy a nagymalmoknál 3, a kismalmoknál 1 százalékos legyen.

### A Keresztény Nemzeti Gazdasági Párt

vezetősége tegnap délelőtt a képviselőház elnöki fogadótermében tartották meg pártvezetőségi záróértekezletét. Az értekezlet foglalkozott az aktuális politikai kérdésekkel és a pártot érintő belső ügyekkel.

### A büntetőnovella

most már legfeljebb az őszi ülészak derekán kerülhet tárgyalásra. Ellenzéki körökben meg vannak győződve arról, hogy ezt a javaslatot soha sem fogják törvényerőre emeltetni.

Csonka Magyarország nem ország!  
Egész Magyarország mennyország!

**Csak néhány napig képvásár Rosenfeld Albert ur butor-üzletében. Előnyös részletfizetés mellett.**

## Csendőrségi sportverseny és hangverseny.

A magyar királyi csendőrség felügyelője azon cézzal, hogy a Testület tagjainak ügyességét, erejét és elientálló képességét fejlessze s revükön a sportot a falu népével is megkedveltesse — elrendelte a csendőrségi sport szervezeteknek vármegyenként való megalakítását.

Miután az állam súlyos pénzügyi helyzete ma nem bírja el ezen nagy horderejű célnak anyagi eszközökkel való támogatását — a szervezkedést és berendezkedést saját erőnkre támaszkodva kell keresztülvinnünk.

A sport pálya berendezése, sporteszközök, szerek, érmék, tiszteltdíjak stb. beszerzése és utánpótlása az állandóan fokozódó drágaság miatt oly nagy költséget igényel, hogy arra a saját keblükben megejtett gyűjtés során

befolyt összegek nem elegendők, miért is sport alapuk erősítése céljából a szomszédos vármegyei csendőr parancsnokságok bevonásával sportversenyt és a budapesti m. kir. csendőr zenekar közreműködésével hangversenyt (kabarét és csendőr-írási táncmulatságot) szándékoznak rendezni a Lőkertben.

A sport verseny folyó hó 26 án, a hangverseny és táncmulatság pedig ugyanezen napon, előreláthatólag 18 órai kezdettel lesz megtartva. Vasárnap, 27-én 11 órakor tényleg (sétahangverseny) a Szent István tere, 16 órakor pedig műsoros népnépegy és táncmulatság ugyancsak a Lőkertben.

Részletes program most áll ki dolgozás alatt.

## A felsőkereskedelmi iskolában eddig 26 fiú és 18 leány jelentkezett felvételre.

Kérdésessé vált az iskola fenntartása.

A bajai m. kir. állami négyévfolyamu fiú és női felső kereskedelmi iskola I. évfolyamába múlt hó 30 án voltak a felvételi vizsgálatokra való jelentkezések. A jelentkezések száma erősen alatta

maradt a várakozásoknak. Baja város társadalmának és intéző köreinek nehéz harcot kellett let megvívniuk, míg sikerült elérni, hogy a város egy fiú és nem sokkal utóbb női felső kereske-

delmi iskolát kaphatott s most, amikor ez a gyakorlati iskola egy évi munkájával megmutatta, hogy a hozzáfűzött várakozásoknak a lehető legmosolyosabb körülmények között is mindenben megfelelni képes, az új tanévre a fiú iskolában mindössze 26, a női iskolában meg éppen csak 18 jelentkező akadt. Különösen ez utóbbi szám oly alacsony, tekintve azt, hogy Baján a IV. polgári után semmiféle leányiskola nem áll rendelkezésre, hogy kérdésessé váljék ezzel az iskola jövő fennmaradásának lehetősége is. A helyiség, butorzat, a felszerelés, az idehelyezendő tanárok lakásának kérdése mai napig megoldatlan és csak nagy nehezen lesz közmegegyezésre megoldható. Ha ehhez még az is hozzájárul, hogy egy olyan ipari és kereskedő város, mint Baja még az iskolák szükséges népességét sem tudja biztosítani, igazán kérdésessé válik, vajjon érdemes-e az államnak és a városnak a két iskola fenntartására mind több és több áldozatot vállalnia? Az iskola igazgató sága az összes helybeli és környékbeli iskoláknak és napi, illetve heti lapoknak küldött értesítést a jelentkezések és beiratások időpontjáról, a kicsiny létszámról tehát őt nem terhelheti felelősség.

Bizunk benne, hogy Baja város társadalmá felismeri azt az előnyt, amelyet részére gyermekeinek gyakorlati pályára helyben való

előkészítése és taníttatása biztosít és a szeptemberben tartandó pótbéiratkozások alkalmával a mostani létszám még ki fog egészülni.

## Épül az emeletes bokodi iskola.

A bacsbokodi iskola építését, illetőleg a régi épület lebontását — mint tudósítónk írja — végre megkezdték. A lebontásnál a munkások azt a megdöbbentő felfedezést tették, hogy a tető faszervezete rossz és nagy szerenese, hogy a tetőzet eddig össze nem omott.

Az épület alapja ki van jelölve, sőt már meg is kezdték az alap kiasását, a mikor is két egymással párhuzamos sorra akadtak, a miből arra lehet következtetni, hogy az iskola helyén valamikor temető volt.

Az eddigi terv szerint az emeletes új iskolaépület novemberre készen lesz és így végre megszűnik Bacsbokodon az a nyomorúság, hogy a gyermekek csak félnapos tanításban részesülhetnek.

A bokodi emeletes népiskola a község jóhírnevet fogja öregíteni.

Az augusztus 20 iki ünnepeget elő készítő bizottság ma szombaton délután tartotta első ülését amelyen az ünnepély programát beszélték meg.

## Megmaradt kincseink.

### Aggtelek. I.

Nemcsak a betűrendben a legelső, hanem legértékesebb természeti kincsünk is, alig pár km. nyire a trianoni cseh határtól.

Természeti csoda, melynek keletkezése mégis ismert. A Gömör-Szepesi érchegység déli nyulványait másod és harmadkori mészkő alkotja. A hegyek üledékes kőzetekből állanak, szivárgási irányuk vízszintes. Évezredek munkája volt, míg a víz — szén-savval vegyülve — a kőzetekben apró folyosókat mosott ki. A negyedkorszak jégárja feltárgatta e lassu műveletet, megöltötte a hegység összes üregeit, majd a víz elvonulása után órási barlanggá szélesítette ki a sok kis folyosót, Évszázadok alatt a mészkövet mosó víz — az elpárologás és a tapadó erő törvényei alapján — jégcsapokhoz hasonló cseppeket alkotott, amelyek idők folyamán mind nagyobbak lettek.

Kétféle cseppkő keletkezett: csüngő cseppkő és az u. n. odalisk. Legszebb alakulatok az odaliskek között találhatók, melyek a barlang alsó szikláin képződtek.

A cseppkővek — a mészkővel kevert ásványok színeitől — a hűfekértől a koromfeketéig minden színben tündökölnék.

A barlang — mint már említettem — a Gömör-Szepesi Érchegység nyulványai: a Barlangtető, Tóhegy, Középhegy és Somostető alatt húzódik, nyugatkelet, majd észak-dél irányban, két részből áll: az ó- és újágból. A két ág hossza 6 km., de a felefedezett kiágazódásokkal a 9 km. t is meghaladja. Lejárata Aggtelek község nyugati részén van a Barlangtető 28—80 méter magas meredek sziklafala alatt. A feljáró Jósavó közepében, a Somostető csucsától pár száz méternyire nyílik. A barlang a Magyarországi Kárpát Egyesület „Keleti Kárpátok Osztálya” kezelésében van.

Aggtelek értékét már a régi

korban felismerték. (Persze, nem olyan értelemben, mint mi.) Az őskori emberek lakóhelyül használták. Erről a barlangban található jelek s az ásások eredményei tesznek tanuságot. Későbbi őseink is a tatásjárás és a törökpusztítás idejében gyakran találtak menedéket és búvóhelyet a barlang érejtett termeiben.

Legyen elég ennyi a barlang történetéből.

Aggtelek tőlünk elég messze van. Másfélnapi utazásnyira. Az Alföld végtelen síkján végig rotyogva, legrövidebb és legszebb megközelítési módja: Budapest—Miskolc—Szin (Borsód vm.). Szin után, 18 km. es gyaloglás következik. Jól kiépített műút vezet Aggtelekre, de rövidebb turista út is van az erdőn keresztül. Sikvidéken lakóknak szokatlanul szép ez az erdei út. Fél órai gyaloglás után érünk be Szin községbe. Utunk innen a Jósva patak mentén vezet. A völgy, melyben a műút vezet, mindinkább szűkül. Szípetűt hátunk mögött hagyva,

Jósavó után utunk hirtelenül kanyargó szerpentinutban folytatódik. Baloldalon egy mély völgykötvetenben kis tengersizem nyugszik, a Vöröstó, mely nevét a környezet földjének vörös agyagától kapta. Nem messze a tótól egy roskadó kőház takarja a barlang feljáromját. Az ut legmagasabb pontját elérve, megpillantjuk Aggtelek apró házacskaát. A földalati palócok szívesen adnak felvilágosítást a barlangról. (Az ő tájszólásuk szerint nem Cs ptkőbarlang, hanem Barudla.) Beerünk a barlang bejárója mellett épült turista-menházba, ahol mindenki kaphat lakást és ételmezést, ha igényét előre bejelentette.

A Magyarországi Kárpát Egyesület „Keleti Kárpátok Osztálya” a látogató turisták kalauzolására fizetett vezetőket tart, akik naponta kétszer — reggel 9, d. u. 8 órakor — díjtalanul vezetik végig a barlangon az érdeklődőket. Minden ut 6—7 órai időtartamu,  
Szabó D. Béla.

Hirdessen a Bajai Újságban.

## Teniszcipők

Kétcsattos fehér cipők.

francia és amerikai formában ugyszintén fasarku fehér, szürke és barna vászoncipők rendkívüli olcsó árban kapható, dupla talpu szandalok és gyermek fehér cipők minden számban. —: Komót cipők állandóan raktáron.

Olcsó árak!

Kedvező fizetési feltételek!

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

**HIREK.**

— **Felelős szerkesztőnk, Vitéz Fehérvári Dezső távollétében a szerkesztésért Bogdár Lajos h. szerkesztő felel.**

— **A felső kereskedelmi iskola beiratásai a következő eredményekkel végződtek:** Beiratkozott a I. iskola I. évfolyamába 25, a II. évfolyamba 24, összesen 49 tanuló. A női iskola I. évfolyamába beiratkozott 18, a II. évfolyamba 18, összesen 36 tanuló. Múltan szeptemberben 2 tanulóknak pótló vizsgálatot és 8 tanulóknak javító vizsgálatot kellett tennie és néhány újabb jelentkezésre is lehet még számítani, valószínű, hogy a két iskola növendékeinek létszáma el fogja érni a szeptemberi beiratások alkalmával a 100-at.

— **A gimnázium cserkészcsapata** 7-en heifőn este indul táborra a Tisza mellé Abadszalókra (Jász Nagy Kun-Szolnok megye). Itt 5 magaverte sátor alatt maga teremti meg 2 hétre létfeltételait: tábori földkonyhát, tisztai fűrdő hidalást, tábor köröndöt, pincet épít, maga főz és őrsi beosztásban tábori életet él. Nemes és Szeparty őrnagyok és Vitéz Kemény Simon főbírtokos urak támogatása mellett. A csapat heifőn 12 órákor a Szentháromság tere vonul és díszjel után a táborba indulok imájt a Szentháromság szobor előtt mondja el. A tábor parancsnoka Gondán Felicán dr. tanár lesz.

— **Jón az országhírű GAZDAG cirkusz.**

— **Vasárt kapott Kunbaja.** A m. kir. kereskedelmi miniszter november 1-én és március 19-én, illetőleg ezeket a napokat megelőző hétfőn Kunbaja község részére országos vásárt engedélyezett.

— **A csávolyi hősök emlékoszlopát,** hír szerint, még ebben az évben elkészítik és ünnepélyesen leleplezik.

— **Halálra ítélték ötven fehér orosz.** Moszkvai lapjelentések szerint Minszkben most ítékeztek a 82 fehér orosz felkelő felett. A vörös vertővényszék 50 felkelőt halálra ítélt, köztük Vorovszky hetment.

— **A Városok Gazdasági Központja** részvenytársasági alapon, 500 millió korona alaptőkével megalkul a városok kongresszusa részvenyjegyzésre hívja fel a várost.

Hirdessen a Bajai Újságban.

**URANIA MOZGÓKÉPSZINHAZ.**

1924. július hó 5-én, szombaton este fél 9-kor

**A HARANG.** Tünelmes szépségű film 6 felv. Főszerepben **Gritta van Ritt.**

1924. július hó 6-án, vasárnap este fél 9-kor

**AZ EZRED LEANYA.** Gyönyörű filmregény 7 felv. Főszerepben **Priscilla Dean.**

Kedvező idő esetén az előadások a kertben.

— **Megmaradt kincseink** cím alatt egy tárcsa rovatot nyitunk, melyben egyik kiváló munkatársunk Szabó D. Béla tanulmányi kirándulásának tapasztalatait írja le. Egyes leírások, melyek külön-külön egy önálló egészet képeznek, minden vasárnapi számunk tárcsa rovatában fog megjelenni. A mű Csonkamagyarország természeti, gazdasági és ipari kincseinek leírását tartalmazza. Öv-sóink figyelmébe ajánljuk.

— **Az egyetemi építkezéseket** ősszel már befejezik — **Pécsett.** Az egyetem építkezési bizottságában Nagy Péter Géza műépítész bejelentette, hogy a belgyógyászati klinika kivételével az összes klinikák, valamint tanári lakások is szeptemberre már elkészülnek.

— **Elárverezik a szultán kincseit.** Konstantinápolyból jelentik: A török kormány most leltározatja a konstantinápolyi szultáni palotában található és az elmene-kült szultán által otthagyott ékszereket és műtárgyakat. Ezeket a mesebeli értékű kincseket az angolai nemzetgyűlés legutóbbi határozata értelmében elárverezik és a befolyó óriási összegeket a kincstár céljaira fordítják.

— **Avasi crème a legtekélyesebb** arczépitőszert az Apolló-illatszer-tárban.

— **Baross Testvérek.** Téli tüzeifa, szén és koksz szükségletünket — tömegesen szerezve be — sokkal jutányosabb áron biztosíthatjuk, mint ha mindannyian külön vásárolunk. Aki még eddig szükségletét a szövetségnél be nem jelentette, kérjük hogy azt Pavlák Lázár titkár urnál (Áruforgalmi r. t. nál) vagy f. hó 8-án az Ipartestületben tartandó (este 8 órai) gyűlésen okvetlen jelentse be, mert a későbbi jelentkezésekre a kedvezményes beszerzési árat nem biztosíthatjuk. Tisztelettel az El-nökség.

— **A fűrdővonatok tartós eső-zéskor nem közlekednek.** A pécsi üzlethelyzettség közelebbi egy korlátozást fog életbeléptetni a fűrdővonatok forgalmában, hogy tartós esőzések alkalmával nem indítja a fűrdővonatokat, minthogy a közelmúltban több ízben szinte üresen jártak ilyenkor az u. n. fűrdővonatok.

— **Vizállás.** Ordánál a Duna 368 cm, Dunsoknál 452, belviz 456; Csanádnál a Duna 449, belviz 354. A Duna apadótan van. Szivattyús éjjel nappal folyik. A belvizek erősen apadnak.

— **A szegedi egyetemi építkezések.** Szeged város közgyűlése minden elismerésre méltó áldozatkészséggel az egyetemi klinikák építkezési céljaira a tulajdonát képező, most berbe adott városi földek hozadékából megszavazta az évi 24 vagon burát. Hasonló évi értéket a kultuskormány fog a városnak egyetemi klinikai építkezési célokra adni. Szeged város szeretné, ha a két klinikát a Kálvária téren építenék föl, de ha a kultuszminiszternek az ellen kifogása van, úgy ott adnak az egyetem részére helyet, ahol kívánják, hogy a helyen ne legyen az építkezés akadály.

— **Jövő héten állandó tüzzenő lesz a korzón a Gazdag cirkusz katonazenekara hangversenyez.**

— **Az államrendőrség B. listája.** Az államrendőrség szegedi kerületében a fogalmazó- és felügyelő-karból 8 tisztviselő került B listára. Az altiszteknél és rendőrök-nél a létszámsökkentés 15 százalékos, 1924. október elsején redukció lesz, amely nagyobb arányúnak van tervezve, mint a mostani.

— **Felhívás a gazdaközönséghez.** A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara területéhez tartozó Biatorbágy, Paty községeket óriási szélvész majdnem teljesen elpusztította, a lakosság nagy részét hajléktalanná tette, sőt a szélyvész oly nagymérvű volt, hogy igen sok embernek, állatnak élelmiszereit is szétszórta. Az ottani lakosság a legnagyobb nyomorúságban van s válságos helyzetnek néz elébe. A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara méltányolva az ottani lakosság szorult helyzetét, azon kéréssel fordul a magyar gazdaközönséghez s a gazdaközönség nemesen érző szívéhez, hogy igyekezzék az elpusztított falvak lakosságának segítségére lenni s őket akár természetbeli, akár pénzbeli segítyezésben részesíteni. Az adományok az illető községek előjáróságához küldendők.

— **Jövő hétnak szenzációja a GAZDAG cirkusz lesz.**

— **Algebra és Geometria.** Hézagpótló mű hagyta el a napokban a sajtót. Az országosan ismert Zsolde Tanintézet kiadásában megjelent a középiskola algebrai és geometriai tananyaga világos, egyszerű és mindenki számára érthető feldolgozásban. A mű mindenképen alkalmas arra, hogy abból a középiskola matematikai tananyaga közvetlen magyarázatok nélkül is megismerhető legyen, mert bőséges utbizonyításokkal és lépésről-lépésre kidolgozott példákkal van ellátva. — Valószínű, hogy a tudnivalók éppoly örömmel fogják üdvözölni a Zsoldos Tanintézetnek ezen újabb kiadványát, mint a középiskola alsó négy osztályának tananyagát 2 kötetben tartalmazó „összefoglaló tankönyv” című mű megjelenését. A Zsoldos Tanintézet kiadványai megrendelhetők az intézetnél: Budapest, VII., Dohány utca 84. szám.

— **Kereskedők sztrájkja a magas adók ellen.** A délvidéki városok sztrájkot kezdtek a szerb politika ellen. A délvidéki kereskedők és iparosok az aránytalan adórendszer folytán ma is háromszor annyi adót fizetnek, mint a többi tartományokban. A múlt csütörtökön bezártak, illetve zárvaradtak Szabadkán, Ujvidéken és a többi nagy és kisebb vidéki városban az üzletek. — Ugyanekkor pedig tiltakozó gyűlések voltak.

— **Lesújtotta a villám.** Vaskuton kedden d. u. óriási vihar dühöngött és a földjéről kocsin hazasiető Bohner Andras jómodu és közkezdveli gazdálkodót a lesújtó villám agyonütötte, a mellette levő kislányának pedig jobb oldalát teljesen megégette. Csütörtökön d. e. temettek nagy részvet mellett.

**SPORT.**

— **Az Úszószövetség** ma küldte meg Heneráry Imre ker. előadó MUSz. tanácsagnak az V. országos Úszókongresszus és a vidéki bajnokságoknak részletes verseny programját, mely 1924. aug. 1-3-án kerül Tapolcán (Miskolc mellett) elődöntésre.

— **Molnár Ella** a BSE. kitűnő mellúszója ma délután indul a párisi olimpiaszra. A BSE. mint értesülünk szép összeget gyűjtött részére.

— **Fary Gizella** a legnagyobb hölgy törvívóknak kitűnő eredménnyel szerepel a párisi női törvívóvilág-bajnokságban. Tegnap 3 győzelemmel a döntőben került. Helyezése így már biztos.

— **A BSE.** ma este fél 9 órákor a Nemzetiben választmányi ülést tart fontos programmal.

**Zürichi jegyzés.**

(1924. július 5. délelőtti.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0.0067 1/2 svájci frankot fizettek.

**A Magyar Nemzeti Bank**

hivatalos árfolyamai július 5. délelőtti.

Egy darab	Eladás   Vétel	
	magyar korona	
Dollár	82750	84000
Dinár	980	1000
Szokol	2415	2465
Lei	320	340
Német márká*	—	—
Lira	3530	3600
Angol font	353 300	364 00
Osztr. korona	116 60	118 50
Svájci frank	14740	14970
Lengyel márká*	—	—
Hollandi forint	31160	31660
Francia frank	4290	4280
Napoleon oz.	—	—

\* A márkák jegyzését kékítették.

**Budapesti terménytőzsde**

(1924. július 5. délelőtti.)

Buza:	280 000—305 000 K.
Rozs:	260 000—265 000 „
Árpa:	260 000—280 000 „
Zab:	290 000—305 000 „
Tengeri:	265 000—270 000 „
Korpa:	195 000—200 000 „

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérvári Dezső.

Feladás kiadó: Moravcsik Győző.

## Legjútányosabb bevásárló helyek:

Szőlőmoly és lisztharmat, földi bolha és rovarok ellen leghatásosabb és legolcsóbb szer a

### **gáz kénpor.**

Kapható a Bajai Áruforgalmi R.-T.-nál mint gyári képviselőnél.

### Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása  
**Welchner Lőrinc**  
Kereskedése, Erzsébet királyné-utca 6.

### Házt. ási cikkek,

kosarat csak  
**Utry Pálnál**  
Vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

### Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:  
**Schmidt Márton Fiai**  
Baja, Czirfusz-utca 42-44.

### Rőfősüzletek:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:  
**Welchner Lőrinc**  
Erzsébet királyné-utca 6.

### Sziták, sodronybetétek ágybetétek:

legtartósabbak, legkényelmesebbek  
**Utry Pál üzletében:**  
Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

### Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, golyós csapágyak.  
**Schmidt Márton Fiai**  
Baja, Czirfusz-utca 42-44.

### Szücs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb  
**Mormer Ferencnél.**  
Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

### Festék-kereskedés: Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarty-utca 4.

### Nyomda

legizlésebb, legolcsóbb:

„Uj Élet“ r. t.  
Baja, Vörösmarty-utca 4.  
— Vidéki megrendelések! —

### Rövid- és divatárúk:

Legolcsóbban, legjobban beszerezhető:

**Bajai Áruforgalmi r. t.**  
Vörösmarty-utca 4.

### Szörmeáru

legizlésebb kivitelben

### ANTALFFY MIHÁLY

Erzsébet királyné-utca 37.

A vasút állomás mellett elterülő volt Drescher féle szőlőből

**6000 □-öl eladó.**

Vételár népszögölenként 13 kgr. buza. Bővebb felvilágosítás nyertető

### Dr. Reiser Péter

ügyvédi irodájában (Kossuth-u. 5.) vagy a szálló telepen.

### Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építetők!

Bácska legnagyobb és legolcsóbb

## fakereskedése

### ANTALFFY-BACHRACH BANK

## fatelepe

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol államdóan 5-600 házra való

## épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4-18 m. hosszú) puha- és keményfa deszka, szeidaszka, ec, stafi, tégla és cserép van raktáron.

### Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek utiköltségét nem térítjük meg, de nem is számítjuk be az árba.

Városi iroda: Vörösmarty-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelepe telefonja: 182. sz.

### Bajai Kereskedelmi és Iparbank

Érdeklődésben az Anglo-Ausztrian Bank Limited del Magyar Nemzeti Bank mellékhelye

Mindennemű bankszerű ügyletet a legelőzékenyebb feltételek mellett bonyolít le. Elfogad betéteket heti kamatoztatásra.

## Altessé.

a legjobb szivarkapapír

### Apró hirdetések.

GYERMEKTELEN HÁZASPÁR lakásért takarítást vállalra magányos urnál vagy urnónél. A férfi asztalos. — Cim a kiadóban.

ELADÓ HAZ. Hat szobával, vendéglő üzlettel a belvárosban. Cim a kiadóhivatalban.

ELVESZETT

mult hó 24 én egy Jeké János névre szóló 96924. sz. alatt kiállított közsegi közigazgatási tanfolyamról (Eger) szóló oklevél. — Kérem a becsületes megtalálóját, hogy mint reá nézve értéktelen okmányt illő jutalm ellenében adja a kiadóhivatalban.

Dr. REINER ANTAL ügyvéd.

### Árverési hirdetmény.

Baján, Rókus-utca 45. sz. alatt elhelyezett egy darab 6 HP Hornsty magánjáró cséplő kazant és egy 6-os Marshall gyártmányu cséplőszekrényt 1924. évi július hó 7 én d. u. 3 órakor fenti helyen kir. közjegyző közkenjöttével a késedelmes vevő karára és veszélyére a K. T. 347. § a értelmében elárverezem. 380 q buza kibialtasáron, mely ha meg nem ígértetik ezen alól is el fog adatni.

Baja, 1924. július hó 2 án.

Dr. REINER ANTAL ügyvéd.

186/1924. ügyszám.

## Szabó Géza

műszerész Halpiaccal szemben

A berlini Stolcenberg irógép-művek bajai képviselője (ve zérképviselő Budapest) az összes rendszerű irógépek, sokszorosító és másológépek, újak és keveset használtak gyári árban. Ugyanott szakszerű javítás és kellekek.

Dávodon egy jó karban levő ház kocsma -helyiséggel, szabad kézből eladó.

Érdeklődni lehet:

FACSKO JÁNOS

527. házszám,

### Gyjetli inspekción

junius hó 23-tól junius 29-ig reggeli től 8 óráig és vasárnap délután nyitva.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ  
gyógyszerháza.

### ZSOLDOS tanintézet

a legjobban készít elő magán vizsgákra. Budapest, VII. ker. Dohány-utca 84. szám.

ALGE RA ÉS GEOMETRIA a középiskolák teljes tananyaga, egyszerű nyelvezettel, bő magyarázatokkal megrendelhető.

ÖSSZEFOGLALÓTANKÖNYV a középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben megrendelhető.

### Asztalosok, butorkereskedők és üvegek figyelmébe!

Tükör és csiszolt üvegek legolcsóbb beszerzési forrása

## KILTZ JAKAB ÉS TARSÁ

üvegcsiszoló és tükörgyáránál

Budapest, VIII, Práter-utca 84. (Telefon: József 54-76)

Pontos és gyors kiszolgálás. Garantált Jó tükörítés. Mielőtt máshol rendel, kérjen tőlünk ajánlatot. Költségvetés díjtalan